

Высокосортный Райбощинский

Орган Высусского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 119 (3607)

ПЯТНИЦА, 22 октября 1943 года

Цена 20 коп.

БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ОБРАБОТАТЬ ЛЕН

Колхозы нашего района впервые в дни Отечественной войны взяли выращивать ценную техническую культуру — лен, имеющую важное оборонное значение.

В этом году по 30 га было засеяно льном в колхозах имени Молотова и имени Карла Маркса Дальне-Песоченского сельсовета, сеяли лен колхозы Чуналейского, Поддерековского, Н.-Дмитриевского и ряда других сельсоветов. Они вырастили богатый урожай (от 3 до 4 центнеров с гектара) ценнейшей пряжей культуры.

Но вырастить хороший лен — тресту, это только часть дела. Получить же и сдать государству волокно высокого качества можно только при успешном проведении первичной обработки льна.

Выполняя эту почетную задачу, многие колхозы района: имени 2-го Красного съезда советов, имени Молотова, имени 2-й пятилетки, „Большевик“, имени 17 годовщины Октября и другие не плохо организуют первичную обработку льна, проводят своевременно теребление его в ранне-желтой и желтой спелости, а также быстро и своевременно закончив очес — обмокет головек и расстил льна.

Сейчас наступила самая горячая и ответственная пора — сжатие льна со стлуж. Эту работу надо провести быстро, так как опоздать с подъемом тресты значит допустить потерю волокна.

В каждом колхозе необходимо установить наблюдение за выжикой тресты. Это должно быть поручено опытным льноводам. Борьба с потерями волокна должна быть в центре внимания агрономов и ру-

ководителей колхозов.

Однако в отдельных колхозах Ново-Дмитриевского, Поддерековского сельсоветов с подъемом тресты не торопятся.

Дальнейшая первичная обработка льна — мять и трепание процесс исключительно трудоемкий, который в нашем районе будет проходить только вручную, так как в районе нет льнообрабатывающих машин. Надо правильно организовать труд, используя ручные льноязки, ставя на эту работу колхозников, знающих и умеющих мять и трепать лен.

Каждый бригадир-льновод, агро-техник должны поставить работу так, чтобы при сжатии тресты провести ее сортирование по длине, толщине, цвету стобров образцы от различных партий после сортировки. Обработку поручить лучшим мастерам колхозникам, добиваясь выхода волокна высоких номеров.

Необходимо после трезавия проводить дополнительную сортировку льна по длине и цвету, добиваясь однородности волокон.

Колхоз „Большевик“ Семиловского сельсовета (председатель колхоза Д.И. Кулик, бригадир-льновод Ширшкова Екатерина первым в районе 20 октября сдал на заготовку Райпотребсоюза 72 килограмма льно-волокна. За ним должны последовать и другие колхозы.

Колхозники — льноводы нашего района! Активно включайтесь в социалистическое соревнование льноводческих колхозов области! Боритесь за первое место в области по быстрейшему проведению первичной обработки льна и досрочной сдаче льна и о-продукции высокого качества государству!

О развертывании социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана льнопенькозаготовок

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 октября 1943 года

В целях развертывания социалистического соревнования районов и колхозов по проведению первичной обработки льна и конопли и досрочному выполнению плана сдачи льнопенькопродукции государству, бюро обкома ВКП(б) и облисполкома постановляют:

1. Установить, что, начиная с октября 1943 года переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну будет присуждаться в период первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству ежемесячно и вручаться передовому району, добившемуся лучших результатов в работе со льном и выполнившему план льнозаготовок: на 1 ноября не менее 30 проц., на 1 декабря не менее 70 проц., на 1 января не менее 100 процентов.

2. За успешное проведение первичной обработки льна и выполнение плана льнозаготовок в 1943 г. продукцией высокого качества установить 4 премии:

первую — 15 тысяч рублей, вторую — 10 тысяч рублей, и 2 третьих премии по 5 тысяч рублей, которые присуждать передовым районам по итогам работы со

льном на 1 января 1944 года.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы льноводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по льну в период первичной обработки и заготовок льна также ежемесячно, а в последующем за итоги осеннего сева, проведение прополки и по итогам за год.

4. Установить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по конопле, которое присуждать передовому району по конопле по итогам осеннего сева, по проведению прополки, по уборке и замочке конопли на 1 октября, ежемесячно в период первичной обработки и заготовок конопли и по итогам работы с коноплей за год.

Вручать переходящее Красное Знамя по конопле в период первичной обработки и заготовок конопли передовому району, добившемуся лучших результатов в работе с коноплей и выполнившему план заготовок коноплепродукции: на 1 ноября не менее 20 проц., на 1 декабря не менее 65 проц., и на 1 января не менее 100 проц.

5. За успешное проведение убор-

ки, замочки, первичной обработки и выполнение плана заготовок конопли в 1943 году продукцией высокого качества установить 3 премии: первую — 10 тысяч рублей, и 2 вторых премии по 5 тысяч руб., которые присуждать передовым районам по итогам работы с коноплей на 1 января 1944 года.

6. Обязать райкомы и райисполкомы коноплеводных районов присуждать районное переходящее Красное Знамя по конопле в те же сроки, которые установлены настоящим постановлением для передачи знамени обкома ВКП(б) и облисполкома по конопле.

7. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить настоящее решение на собраниях сельских и колхозных первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, на которых наметить конкретные мероприятия по развертыванию социалистического соревнования за быстрейшее проведение первичной обработки льна и конопли и досрочное выполнение плана сдачи льна и коноплепродукции высокого качества государству.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома
А. ЕФИМОВ.

ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ ЛЬНА ГОСУДАРСТВУ

Учитывая всю важность выращивания льна, льноводческая бригада колхоза „Большевик“ Семиловского сельсовета под руководством Кати Ширшковой, своевременно проводя первичную обработку этой культуры, первая в районе начала сдачу льна государству.

20 октября бригадой было сдано на заготовку Райпотребсоюза 72 килограмма льноволокна.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.



В помощь районам, освобожденным от немецкой оккупации, в колхозе имени Максима Горького, Саркатышского района, Чкаловской области, посеяно сверх плана 15 гектаров озимой ржи.

На снимке: председатель колхоза С. А. Попов осматривает озимые посевы на участке, засеянном в помощь освобожденным районам.

Фото В. Елагина.
Фотохроника ТАСС.

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ПОДЪЕМУ ЗЯБИ ПАШУТ ЗЯБЬ СВЕРХ ПЛАНА

300 гектар вместо плана 275 га поднято зяби на 20-е октября в колхозе „Новая заря“ Ново-Дмитриевского сельсовета. Подъем зяби в этом колхозе продолжается.

Закончили выполнение плана зяблевой вспашки 2 колхоза Н.-Верейского сельсовета: „Оборона“ и „Красный Бакен“.

Подъем зяби в

этих колхозах проводился исключительно на лошадях. Хорошие образцы работы в колхозе „Оборона“ дают старички А.В. Ладогин с сыном и С. А. Иванов. В колхозе „Красный Бакен“ молодой колхозник Иван Осипов систематически перевыполняет нормы выработки.

УСИЛИВАЮТ ТЕМПЫ ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

Только за последние дни в колхозе „Серп и молот“ Грязновского сельсовета обратили должное внимание на подъем зяби. До 18 октября здесь на зяблевой вспашке было занято всего 5-6 лошадей из 14. С 18 числа на эту работу переключено 11 лошадей.

Участвуя во фронтовом декаднике многие колхозницы перевыпол-

няют нормы выработки. Так, например, звеневая Анна Ивановна Дикова вспашивает по 0,74 га вместо 0,60 га по норме. Кулева Татьяна Федоровна вспашивает 0,72 га, давая хорошее качество вспашки. Сейчас работа идет с темпа до темпа. Для вахтарей организовано двухкратное общественное питание.

Ф. УСКОВ.

Итоги фронтового месячника по тракторным работам

20 октября закончился фронтовой месячник проводимый по области по предложению Огибовской МТС.

Наша МТС, включившись в этот месячник, выполняла годовой план тракторных работ к 20 октября на 102,2 процента.

Наибольший процент выполнения годового плана имеет бригада Смирнова — 140 процентов. Не плохо работала бригада Ципляева, она выполнила план на 119,2 процента. Бригада Тихонова выполняла план годовых работ на 103,6 проц.

Подтянулась и показала хорошие темпы работы бригада Федотова. Эта бригада во фронтовой месячник обработала 296,5 гектара вместо задания в 180 гектаров, дав за год наибольшую выработку на условный трактор 66 га.

Работа тракторного парка продолжается. Тракторные бригады Саратовцевой, Липатова, Мочкарского и Назарова не выполнили плана работ должны в ближайшие дни завершить его, усилив темпы по подъему зяби.

Агроном МТС В. МЕЛЬНИКОВ.

Прибытие в Москву Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Корделла Хэлла и Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Антони Идена

18 октября в Москву прибыли Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден.

Г-на К.Хэлла сопровождают: новый Посол Соединенных Штатов в Советском Союзе г-н В. Аверел Гарриман, г-н Грин Хэворт, Консултант Государственного Департамента по правовым вопросам, г-н Джеймс С. Ден, Политический Советник Государственного Департамента США, генерал-майор Джон Р. Дин.

Г-на Идена сопровождают: Помощник Заместителя Министра Иностранных Дел г-н В. Странг и генерал-лейтенант г-н Х. Л. Исмей, Начальник Штаба Министра Обороны.

На аэродроме г-на Хэлла, г-на Идена и сопровождающих их лиц встречали: Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов и М. М. Литвинов, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли тов. М. С. Степанов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, Заместитель Председателя Исполкома Московского Городского Совета тов. М. А. Яснов, Комендант г. Москвы генерал-майор К. Р. Сивилев, ответственные сотрудники НКВД тов. К. В. Новиков, тов. Г. Н. Зарубин, тов. Г. И. Фомин, Начальник Отдела Внешних Связей НКВД генерал-майор В. Н. Евстигнеев.

На аэродроме присутствовали Посол Великобритании в СССР г-н А. Кларк Керр, Посланник Канады в СССР г-н А. Дана Уиллресс, Поверенный в Делах США в СССР г-н Максвелл Гамильтон, Поверенный в Делах Австралии г-н Кейт Оффисер, члены Американского и Британского посольств и члены Военной Миссии Великобритании.

При встрече был выстроен почетный караул. Аэродром был украшен флагами Великобритании, Соединенных Штатов и Советского Союза.

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ и заняли несколько кварталов. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты НИКОЛАЕВКА, ОРЕХОВА, ЕКАТЕРИНОВКА, ЗЕЛЕНЕ, ПОЛТАВА-БОГОЛЮБОВКА, КРАСНАЯ ВОЛЯ, КОМИССАРОВКА, ЛАЗОВАТКА, НОВАЯ АНДРЕЕВКА, ШЕВЧЕНКОВО и железнодорожные станции ЖЕЛТЫЕ ВОДЫ, КАСИНОВКА, ТИЩЕНКОВ.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника МОХОДО, КОЛПЕНЬ, СЕНСКАЯ, БОРЕЦ, ПОБЕДИТЕЛЬ, ПРОГРЕСС.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до двадцати контратак противника. Продвигаясь вперед, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боев уничтожено 1.200 гитлеровцев, сожжено и подбито 38 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подтягивает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Локая сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населенных пунктов и уничтожили до 1500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых—командир 23 немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Желтые воды захвачено у немцев 24 орудия, 8 минометов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войска крупные силы авиации. Наши летчики, активно поддерживая действия наземных войска, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолета.

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Части Н-ского соединения, в результате упорных боев, овладели выгодными позициями. Немцы предприняли контратаку, но под огнем нашей артиллерии и минометов понесли большие потери и в беспорядке отступили. На другом участке наши войска в результате ожесточенных двухдневных боев заняли 2 опорных пункта. Уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, 11 танков, 2 самоходных и 57 полевых орудий, 260 автомашин и до 400 повозок. Захвачены большие трофеи и пленные.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. На одном участке немцы предприняли контратаку. Бойцы Н-ской части отбросили врага и, преследуя отступающих гитлеровцев, овладели сильно укрепленным населенным пунктом Колпень. Захвачены 12 орудий, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов. На другом участке наши части овладели несколькими населенными пунктами, в боях за которые уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. Взятые пленные и трофеи.

В воздушных боях наши летчики сбили 11 самолетов противника.

В Баренцовом море потоплены 3 самоходных баржи и стороже-

вой катер противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

В Черном море потоплены транспорт водоизмещением в 5 тысяч тонн и 2 сухогрузных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, за два дня подорвал на минах три немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 16 платформ с танками и автомашинами и 18 вагонов с различными военными грузами. Партизаны отряда имени Жукова за первую неделю октября на шоссе на дороге взорвали 6 грузовых и одну легковую автомашину. Из засад уничтожено 33 солдата и 4 немецких офицера.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Лозовая. Много горя и страданий причинили немцы населению города за время оккупации Разнузданные фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей. Точное количество жертв, погибших от рук гитлеровских палачей, трудно установить. День за днем выявляются все новые и новые злодеяния и убийства, совершенные немецкими извергами. По далеко неполным данным, немцы угнали на кааторгу в Германию 4.000 жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагоноремонтного завода Ивана Дорощева гитлеровцы подвергли страшным пыткам, а потом убили. Пожилая женщина Виктория Шевченко сорудница транспортника, пыталась спасти железнодорожные сооружения от разрушений и перерезала провода, соединяющие заряд взрывчатки с электростанцией. Немцы после диких издевательств и пыток расстреляли Шевченко и ее сына Юрия.

Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, дворец культуры, театр, дом стахановцев, взорвали электростанцию, мастерские, депо, вагоноремонтный и гвоздильный заводы, элеватор, две механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские мерзавцы уничтожили водопровод, а колодцы завалили трупами дохлых животных. Специальные команды «факельщиков» сожгли большую часть жилых домов города.

Акт подписали: председатель горсовета Н. Колесник, учительницы средней школы им Короленко Б. Лотоцкая и О. Польшицкая, врачи городской больницы Х. Красина, М. Ярцева, инженер депо Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Перегородка, слесарь депо Хабатов, домохозяйка Э. Дубина, А. Лысенко и другие.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Фастов, Знаменка, Джанкой и станцию Никополь

В ночь на 20 октября наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Фастов, Знаменка, Джанкой и станции Никополь. В результате

бомбардировки разбито не менее 5 железнодорожных составов. Возникли большие пожары, которые сопровождалась сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свою базу.

Передовой сельсовет

Исполком областного совета депутатов трудящихся, подводя итоги соревнования сельсоветов области за сентябрь, признал хорошую работу по выполнению социалистических обязательств ряда сельсоветов, в том числе по нашему району Далне-Песоченского сельсовета (председатель сельсовета М. М. Минеев).

Колхозы этого сельсовета, хорошо справившись с уборкой хлебов, в 1 сентября разостали и замочили лен, а к 25 сентября закончили обмолот зерновых и бобовых культур. К 1-му октября закончили обмолот и вытряпание семенников трав с площади 20 гектаров. 6 сентября закончили сев озимых, план которого по сельсовету выполнен на 112 процентов. Первым в районе 3 октября сельсовет закончил в колхозах уборку картофеля.

Государственный план комплектования колхозных животноводческих ферм на 1 октября по сельсовету выполнен: по поголовью крупного рогатого скота на 109,5 процента, свиньям на 115,6 процента, овцам на 109,5 проц. и птицам на 135,1 процента. Заготовлено силоса 1595 тонн при плане 1300 тонн.

План хлебопоставок государству по сельсовету выполнен на 125,3 процента, перевыполнен план и по госпоставкам шерсти—105,5 процента.

Финансовый план III квартала сельсоветом выполнен на 105,8 процента. Подписка трудящихся на второй военный заем по сельсовету составляет в сумме 467, 200 рублей, в погашение которых от подписчиков поступило наличными 437.148 рублей.

Сельсоветом полностью выполнен план ремонта шоссе, ремонта старых и постройки новых мостов.

Для школ сельсовета на 1-ое октября было заготовлено 360 кубометров дров или 98 процентов к плану. Охват детей всеобщем к этому числу составлял 98,5 процента.

С января по сентябрь этого года 160 семьям красноармейцев оказана помощь: деньгами в сумме 700 рублей, хлебом—13 центнеров и дровами—255 кубометров.

Закрепляя достигнутые результаты задача депутатов сельсовета—мобилизовать трудящихся совета на скорейшее выполнение госпоставок по всем видам сельхозпродукции, досрочное выполнение плана IV квартала. А также мобилизовать колхозную массу на быстрое и высококачественное проведение зяблевой вспашки с перевыполнением плана ее, на лучшую обработку льна и досрочную сдачу его государству, хорошую подготовку зимовки скота и своевременную засылку высококачественных семян.

30 тонн картофеля с гектара

Наибольший урожай картофеля дали молодёжные показательные участки в колхозах имени Кагановича и «Красный Боевик» Ново-Дмитревского сельсовета.

В колхозе имени Кагановича показательный участок в 2,4 га был засажен картофелем «Лорх». Молодая колхозница Звездкина тов. Потапова хорошо обработала и ухаживала за этим участком и сняла картофеля более 30 тонн с каждого гектара. Под каждой плетью было в среднем 28—30 крупных клубней.

Такой же урожай снят в колхозе «Красный Боевик» с молодёжно-показательного участка в 1,5 гектара. Ф. ШИБАНОВ.

Октябрьские подарки защитникам родины

ОТПРАВИЛИ 58 ПОСЫЛОК

Колхозники сельхозартели имени Красной Армии (Мотмосе) готовят к 26-й годовщине Октябрьской революции подарки для бойцов успешно-наступающей нашей славной армии.

Колхоз выделил для приготовления подарков 30 килограммов мяса, 45 кг. пшеницы, 30 литров молока и другие продукты.

Уже подготовлено и отправлено 58 посылок с подарками. Среди них 10 личных—от отдельных членов колхоза. Так, например, пред-

седатель колхоза тов. Кузнецов послал от себя три посылки, бригадир Безышева—две посылки, по одной посылке послали члены колхоза Вилкова, Сололова, Замыслова, секретарь колхоза тов. Назарова, секретарь сельсовета А. А. Шаронова.

В посылках, помимо жареного мяса, пряников, печеня, вложены туалетное мыло, носовые платки и другие предметы.

ЗАМЫСЛОВА.

ПОДАРКИ ОТ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

На сегодняшнее число рабочими и служащими предприятий города подготовлены к отправке свыше 2000 посылок с подарками для бойцов действующей Красной Армии. Рабочие металлургического завода

посылают 1000 посылок, завода ДРО—400, Лесоторфоуправления—200, хлебокомбината—60, работники школ—13 посылок, горисполкома—30 посылок.

Преступное отношение к колхозному животноводству

Колхоз имени 17-го парт'езда (Пустошка) Ново-Дмитриевского сельсовета является одним из отстающих в районе колхозов по животноводству.

За летний период в этом колхозе пало 12 подорожков в возрасте 8—9 месяцев. 50 процентов телят доведены до крайнего истощения, и уже пало и прирезано 8 голов. Во дворе колхоза волками было зарезано 7 овец и это при наличии сторожей. В этом году пало 3 лошади. Одна из них завалялась в канаву во время ночной пастбы по вине пастуха Ганина.

Все эти безобразия были допущены в результате преступно-безхозяйственного отношения бывшего правления колхоза и его председателя Устимова, которые при наличии достаточного количества кормов в колхозе не заботились о скоте и не отвели хороших пастбищ. Уже в летний период скот содержался в непролазной грязи.

За плохое нерадивое отношение к работе ни один из работников животноводческих ферм не привлечен к судебной-административной ответственности. А пастух, допустивший падеж лошадей, правление не только не привлечено к ответственности, но сознательно укрывало.

Новое руководство колхоза, пред-

седатель тов. Аксенов (он же ветеринарный фельдшер) в деле животноводства продолжает практику своего предшественника. Состояние скота в колхозе не улучшается, падеж молодняка продолжается, продуктивность скота не возрастает.

Животноводческие помещения к зимне-стойловому периоду не подготовлены. Конный и скотный дворы раскрыты, стены худые, окна не стеклены, стойла, козлушки разрушены, во дворах грязно, навоз не вывозится. Специальных помещений для телят и свиней нет, они размещаются в темных сырых конюшнях.

Организация труда на фермах поставлена плохо, сельхозинспекция отсутствует. Зав. фермой тов. Тарасов своих обязанностей не знает. Учет речухомого фуража неведет, количества получаемой продукции не знает. Количество выбывшего скота по тем или иным причинам установить не возможно ни у зав. фермой, ни у счетовода колхоза.

Фураж-сено, солома до сях пор не учтены, обмера стогов не было, кормовой балансе не составлен.

В дальнейшем такое положение нетерпимо. Требуется немедленное вмешательство в это дело районных организаций и привлечение к судебной ответственности виновников падежа скота в колхозе. УТКИН.

Большая противоположность в двух школах

Третий год советская школа работает в условиях войны. Несмотря на неизбежные трудности, созданные войной, большинство школ района успешно подготовились к новому учебному году и сейчас не плохо начали его.

Учителя и учащиеся сознают свою ответственность перед Родиной и фронтом, перед отцами и братьями, громадными ненавистного врага.

Приятно зайти в мотмосскую школу. Директор тов. Калустина и зав. учебной частью Матсон сделали все возможное, чтобы создать ученикам необходимые условия для занятий. В школе, в классе чистота, порядок и уют. Много наглядных пособий изготовлено руками учителей и учащихся.

Учителя с заботой, любовно относятся к детям, к их образованию и воспитанию. Уроки проводятся ясно, отчетливо с толковым объяснением всего непонятного. Коллектив учителей мотмосской школы хорошо понимает, что условия во-

енного времени не дают права снижать требований к учащимся и стараются дать им глубокие знания.

Совершенно иная обстановка в Вилжене-Черновской школе. Здесь, войдя в школу, сразу чувствуется, что руководители не любят свою школу и не заботятся о ней. В школе грязно. Дети сидят на занятиях в пальто, а девочки даже в головных уборах. Не видно ни где наглядных пособий.

Директор школы Л. Н. Смирнова и завуч Потапова не сделали всего необходимого для успешных занятий в школе. Учащиеся здесь не мобилизованы на отличную учебу.

Нерадивые руководители этой школы не хотят видимо познать всей той ответственности которую они несут за учебу и воспитание детей в суровые дни отечественной войны.

Зав. педкабинетом БАГРЯНСКАЯ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.